

弘扬 晋江经验 再谱改革新篇

□新华社评论员

植根于实践土壤的经验,总有一种穿越时空的恒久力量。从一座县城的艰辛求索到一个国家的发展求变,改革开放的砥砺前行改变了八闽的山山水水,更开创神州的新气象。

晋江经验是晋江人民对中国特色社会主义发展道路的大胆探索和成功实践。2002年,时任福建省省长的习近平在七下晋江深入调研的基础上,深刻总结改革开放以来晋江发展的鲜活经验,提出以六个始终坚持和正确处理五个关系为核心的晋江经验。这是具有战略指导意义的思想理论成果。晋江的改革,是中国改革开放40年光辉历程的一个缩影,写下了精彩纷呈的时代篇章。学习和弘扬晋江经验,是我们在新起点上继续推进改革开放事业的重要一课。

改革开放之初,爱拼敢闯的晋江人解放思想,大胆实践,从搞作坊、办工厂起步,实现了从高产穷县到福建第一全

国十强的惊人跨越,闯出一条以加工制造为特色优势的发展路子。先行者总会先碰到新问题。世纪之交,初战告捷的晋江遭遇前行的瓶颈。家家点火、户户冒烟,然而却是只见星星不见月亮,低端竞争、富而不强。面对新世纪、新形势,晋江经济下一步该怎么办?问题是时代的强音。习近平同志在晋江调研中发出的发展之问,切中问题要害,把准发展方向,富于战略眼光和前瞻性。

发展出题目,改革做文章。经济发展要有量的增加,更要有质的飞跃。当拼资源、拼环境、靠增加投入的粗放发展模式难以为继,晋江遇到的转型之困,恰如中国改革面临的发展之感。世纪之思,引领时代之潮。晋江经验深刻指出突破发展瓶颈、摆脱路径依赖、实现转型升级的正确方向、科学路径和有效方法,为晋江再谱改革发展新辉煌奠定了坚实理论基础,提供了重要行动指南。

实践是检验真理的唯一标准。在晋江经验提出后的16年里,晋江县域经济实力持续位居全省第一,和全国十强,成为全国县域经济发展的标杆。

实践充分证明,晋江经验是创造晋江奇迹的金钥匙,是实现转型升级的助推器,更是引领改革发展的导航仪。以实体经济为根本,做实做强产业链各个环节,提升产业配套效率,着力打造知名品牌,以改革创新为动力,坚持试点开路、创意引路、简政放权、招贤引才,搭建更加开放公平的发展平台,激发企业创新创造的竞争活力和市场活力,以全面发展为目标,推动城乡一体、待遇均等,建设以人为本、生态优美的宜居城市。晋江经验所蕴含的改革理念、发展思路,科学把握发展规律、改革规律,为我们在新时代全面深化改革、推动高质量发展提供了强大思想动力。

爱拼才会赢,一首脍炙人口的闽南语歌曲唱出了晋江人民奋力打拼的顽强意志,也道出了当代中国命运转折的深刻原因。改革,永远是开拓者的事业、拼搏者的舞台。从改革开放40周年的新起点扬帆再起航,不断激发爱拼会赢、敢为人先的勇气和智慧,勠力同心、开拓进取,我们必将书写无愧于时代和人民的改革新答卷。(新华社北京6月26日电)

华中科技大学设 课堂教学卓越奖 投入数百万元重奖一线教师

新华社武汉6月26日电(记者梁建强 俞俭)25名一线教师,因长期工作在一线,教学效果优异、成绩突出,获得总额为260万元的重奖。这是华中科技大学为充分调动广大教师投入课堂教学的积极性和创造性,推出的一项全新举措。

26日,湖北省高校五个思政建设现场推进会在华中科技大学举办,华中科技大学党委副书记马建辉在交流发言中透

露,华中科技大学设立了课堂教学卓越奖,获奖教师可获得20万元重奖。

据了解,为表彰在课堂教学中成绩突出的在编在岗教师,树立教学优秀榜样,充分调动广大教师投入课堂教学的积极性和创造性,促进教育质量不断提高,华中科技大学作出决定,设立课堂教学卓越奖,以及课堂教学优质奖。日前,经过严格评选,9位教师获首届课堂教学卓越奖,每人获奖20万元;16名教师获课

堂教学优质奖,每人获奖5万元。奖金总额为260万元。

据悉,华中科技大学历来重视课堂教学工作。2013年起,学校还设立了责任教授课程制度,发放责任教授津贴,鼓励千人计划入选者、长江学者奖励计划入选者、国家杰出青年科学基金获得者、华中学者计划入选者和学科带头人等担任课程责任教授或加入课程教学团队。



消防演练 保安全

6月26日,在安徽省合肥市蜀山区井岗镇太阳湾老年公寓,工作人员和消防队员进行消防演练。近日,各地消防官兵开展消防演习与技能比赛,检验消防救援能力,为夏日安全保驾护航。

新华社发

国网克什克腾旗供电公司电能替代见成效

近日,为落实好电能替代工作的决策部署,以电代煤、以电代油、电从远方来的能源消费战略,国网克什克腾旗供电公司因地制宜、主动作为,严格落实、全力推进电能替代工作,成立电能替代宣传小组,走访了克什克腾旗赤峰荣邦矿业有限责任公司、克什克腾旗赤峰瑞华鑫源洗砂厂、赤峰金都矿业有限公司等多家用户。

因地制宜开展多彩行动

克旗公司认真分析区内用能特点,因地制宜,实施电能替代多彩行动。热泵技术应用,橙色行动,以经棚镇为重点,重点在宾馆、商场、写字楼、高档别墅小区等领域积极推广热泵应用;自备电厂转公用,黄色行动,以镇郊地区为突破口,积极推动能耗高的企业小燃煤自备机组关停,改由公用电厂供电;电采暖,绿色行动,以各乡镇为突破口,在全旗推行电采暖或电锅炉技术;电采暖技术应用,紫色行动,在各类学校、政府机关及企事业单位等间歇性采

暖场所大力推广电采暖、电热膜、发热电缆等技术。

多点结合开展一站式服务

该公司今年将以电代煤作为开展电能替代工作主要方向。注重宣传、广泛引导,为实施电能替代营造外部环境。密切跟踪电能替代潜在客户,开辟绿色通道,实现电能替代工程从业扩报装到送电全过程一站式服务。业扩人员从客户报装信息筛选电能替代项目,发现潜在市场,用电检查人员在现场检查中积极发掘客户电能替代设备,挖掘现有市场,客户经理耐心向客户讲解分析电能替代项目给企业带来的好处与前景。

多重手段开展增供扩销

面对经济新常态,以电能替代为主要手段的增供扩销成为当前电力营销工作的重中之重。为此,该公司要求各单位做好电能替代工作中的4项重要任务。加强各级政府沟通汇报,继续

推动强制关停、财政补贴、电价优惠等一系列政策出台,为电能替代推广创造良好的外部环境。践行绿色发展理念,结合公司十三五发展规划,强化政策指导。通过业务团队的筛选整合,厘定优质潜力资源,深层次挖掘电能替代七大领域,明确重点方向。加强线上线下宣传,以点带面突出成果,打造品牌,示范带动,加快电能替代技术的孵化推广。

该公司开展了电能替代宣传与走访活动,形成了常态化机制,将电能替代引入社区、农村,关注电锅炉、电动汽车、家庭电气化、城市供暖等领域,总结分析电能替代工作重点和难点,着力解决电能替代中存在的问题,大力实施电能替代工程,带动电能替代相关产业发展,服务企业生产,助力蓝天工程,促进供电服务地区经济社会健康可持续发展。

(张耕渔 魏鹏达)

扶贫与扶智结合 呼和浩特市国税局直属分局脱贫举措新

领导带头、党员发力、群团参与一场自上而下的脱贫攻坚行动在呼和浩特市国家税务局直属税务分局迅速拉开。

精准扶贫工作开展以来,呼和浩特市国税局直属分局多措并举、积极响应,全力贯彻落实呼和浩特市委、政府精准扶贫方略,心系困难群众疾苦,扎实推进各项扶贫帮困工作。首先,分管领导带队深入贫困户家中,耐心听取贫困户心声,详细了解家庭情况、主要收入、致贫原因及帮扶需求,因地制宜实施帮扶。在了解

第一手资料后,扶贫干部及时跟进与村干部沟通,并根据贫困户实际困难施策制定扶贫方案,力求做到精准扶贫精准到人。

其次,为充分发挥党员干部的先锋模范作用,呼和浩特市国税局直属分局组织党员干部共30人与30户深度贫困户进行一对一入户结对帮扶。在此过程中,该局通过实地走访,发现出行难是制约农村发展的重要原因,为此他们从村民急难入手,多方筹措帮扶资金4万元,为村里修通了水泥路,极大方

便了村民的出行、畅通了村庄与外界的联系,拓宽了村民农产品的销售渠道。

为巩固精准扶贫成果,今年该局在资金十分紧张的前提下,打算再投入20万元,实现村庄与周边乡镇、省道互联互通;同时,计划再投入资金进行学习培训,充分发挥税务端在村企之间牵线搭桥的作用。

(呼和浩特市国税局直属税务分局 张和平 张宇宁)

做无愧于时代的新闻工作者

记内蒙古自治区杰出人才奖获得者山丹

□刘浩

山丹是一名从事汉语采编工作的蒙古族女记者,在内蒙古广播电视台采编岗位上辛勤耕耘了28年,采写发表了20000多篇新闻、文艺作品;创作录制48部(集)广播剧;先后获得各种奖励90多项,其中省部级一等奖以上的奖励就有30多项。

山丹善于组织策划。由她组织策划的大型采访活动和文艺晚会有30多次。10年间,山丹撰写的先进典型人物报告稿,有8篇被推到了全国典型的高位。作为兼职教授,山丹还为内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古艺术学院、四川内江长江新闻学院等高校授新课,讲授新闻采编、广播文艺等课程。

2009年11月8日,是新中国第10个记者节,也是山丹的39岁生日。那一天上午,她身穿蒙古袍,胸戴大红花,从时任中宣部部长刘云山手中接过了沉甸甸的奖杯。全国第十届中国新闻奖长江系列奖杯。她代表获奖记者在大会上发言《做无愧于时代的新闻工作者》。

2012年11月8日,是新中国第13个记者节,也是党的十八大的日子,山丹42岁的生日。这一天上午,她同样身穿蒙古袍,胸戴鲜红的代表证,意气风发地步入庄严的人民大会堂,以党代表的身份出席党的十八大大会。

2016年11月8日,是新中国第17个记者节,山丹46岁的生日。这一天她以中国记协理事和长江奖获奖代表的身份,受到习近平总书记的接见,并现场聆听了总书记的教诲,幸福地站在总书记身后合影留念。

山丹开花红艳艳。一名仿佛为新闻而生的女记者,像一簇火红的山丹花一样,盛开在广袤的草原。她以采访为天职,别人参加会议写1篇报道,她至少要写3篇。最多的时候,晚间的《全区新闻联播》播出了她采写的7条报道。

去北京参加全国两会,短短12天,山丹从首都向山里各档节目发回了74篇报道!山丹采写的报道数量多,质量高,同事们笑称她是“省优部优免检产品”。《刺破青天锤未残》《用生命守护草原》《激情的乐章》《草原孺子牛》等作品连续8年获得11项内蒙古政府一等奖和特别奖,她成了内蒙古广播电视台的一支笔。

在28年的新闻生涯中,山丹经历过很多次身处险境的采访,可她一次都没有退缩。记得参加工作的第二年,国储粮库失火。当山丹满脸污垢、头发蓬乱、脚上趿拉着一只鞋子出现在镜头和话筒前,直接惊呆了观众。第一个赶到现场的记者山丹,因此获得了生平第一个新闻一等奖。

2003年内蒙古非典疫情最严重的那段时间里,山丹是第一个进入非典病区采访的广播女记者,她先后4次进入非典隔离病房采访一线医护人员、非典患者和家属,与刚刚走出非典病房的护士一起过生日。她哭着采访,抑制内心的激动,默默地对着远去的医生背影深深鞠躬。《天职》《誓言无声》《阳光总在风雨后》,这些蘸满泪水采写的系列报道,成为当时最有力量的声音。

为了赶写作这组报道,山丹连续好几个晚上睡在办公室的沙发上。五一国际劳动节,内蒙古自治区首例SARS患者病愈出院,山丹中午1:00从医院采访回来,下午5:30赶制出录音报道,晚上7:30又赶到芳汀花园小区了解呼和浩特市第一位非典患者回家受阻的事情。晚上9:30回到台里,她以一名新闻工作者的社会责任感连夜写出内参《有关工作不到位,非典病愈患者回家受阻》及时送呈自治区主要领导,直接推动自治区政府出台不得歧视非典病愈患者的相关政策。

当时的山丹,全然没有顾及自己的危险,瞒着家人走进非典隔离病房。得知消息后,性格内向的丈夫送给她一束红玫瑰,深情地对她说,你是最美丽的,回家吧!当她与同是记者的丈夫一起被隔离休息时,7岁的女儿几乎是哽咽着给爸爸妈妈唱祝福歌。

当了这么多年记者,从没害怕过,只有那一次,我的心里酸酸的。山丹说到这里,流下了眼泪。她不仅是一位肩负社会责任的记者,还是一位妻子、一位妈妈啊!时任中国记协主席邵华泽听闻此事后给予高度评价,并在巡讲报告稿上批示:体现了记者的职业精神和职业道德。

因为生日恰巧是记者节,山丹被同事们戏称“天生的记者”。2001年,山丹到内蒙古西部中国酒泉卫星发射中心采访,采访了10天,山丹哭了10天。回来后,她连夜写成长篇录音通讯《刺破青天锤未

残》。航天城的官兵们集体收听了在中央台播出的报道,给山丹寄来了亲笔签名的邮票纪念册和神舟飞船模型。

2005年,山丹策划并实施了纪念抗日战争胜利60周年特别报道《风云内蒙古 老区万里行》,40天行程10000公里,走访了全区10个盟市20多个旗县市区的50多个乡镇苏木嘎查村,采访了100多人,发回了83篇稿件,拍摄了500多张珍贵的照片,抢救性地录制了1000多分钟的录音资料。

2011年,山丹又策划并带队实施了内蒙古广播史上第一次跨省区全媒体大型媒体行动《一路花儿一路歌》,从内蒙古出发,历经宁夏、甘肃、青海、新疆、西藏,六省区行进式采访采风,行程万里,历时35天,采访了近200余人,进行了8场蒙汉语异地现场直播。内蒙古广播电视台,成了第一个站在雪域高原西藏拉萨进行现场直播的内地广播电台。

2006年,山丹从新闻转战文艺,每年独立承担广播春晚的策划、撰稿和制作,累计时长135小时。整整12年,一个人的12部春晚,犹如一场场心灵盛宴,融入了山丹太多的新闻理想和文艺坚守。

也就是从那年开始,山丹带领着团队进行广播剧创作,成了目前内蒙古广播电视台唯一一位进行专业广播剧创作的领军人物和编剧导演。她编剧导演的系列广播连续剧《幽静的山谷》《永远的歌声》获得第十届、第十三届全区五个一工程奖和第十一届全区萨日纳奖。她带领着蒙汉文艺工作者抢救性地创作录制了近2000小时的乌力格尔、1800集广播小说和300多首蒙汉语歌曲。

山丹业务过硬,素质全面,勇于创新,创下了内蒙古广播历史上的多个第一。她创办了内蒙古广播第一档晚间直播类新闻解读节目《午夜新闻网》,获得全国一等奖;是当年最年轻的正高级职称编辑;是第一个党代表;第一个范长江新闻奖获得者;是最年轻的国务院特殊津贴专家;作品连续获得了11个全区一等奖和特等奖。

从2008年开始,山丹连续被党委宣传部和组织部抽调,为内蒙古重大典型人物撰写先进事迹报告稿,受到中宣部宣教局和中组部、中央政法委及自治区党委宣传部、组织部的表扬,先后推出了福生庄铁路工区集体、张章宝、郝万忠、吉日嘎拉、卢玉宝、潘志荣等全国先进典型人物。

科研成果

★内蒙古宣传文化系统首批四个一人才;乌兰夫基金民族文化艺术突出贡献奖获得者。

★2003年,中组部和中宣部授予全国抗非优秀共产党员和全国优秀记者称号的新闻工作者,被评为内蒙古自治区三八红旗手。

★2004年获第六届全国十佳新闻工作者称号。

★2009年,获全国第十届长江韬奋奖,是内蒙古第一名获此殊荣的女记者,也是全区广播人中唯一捧得奖杯的人。

★2012年,被选为党的十八大代表。

★2013年获全国三八红旗手称号。

★2013年,入选内蒙古草原英才。

★2014年,被评为享受国务院特殊津贴专家。

★2015年,被评为全国先进工作者。



山丹

山丹,蒙古族,1970年11月出生,1997年7月入党,高级编辑,现任内蒙古广播电视台广播文艺制作中心主任;曾任内蒙古青联委员,现任中国记协理事,内蒙古记协副主席,四川省内江师范学院客座教授,内蒙古大学兼职教授,代表作品有《刺破青天锤未残》《草原孺子牛》《为了共同的家园》《幽静的山谷》《永远的歌声》等。